

南方都市报 北京青年报
南方日报 人民日报客户端

孩子在学校吃得好不好,越来越受家长关注,甚至成为家长替娃选择学校时重点考察的内容之一。

近日,记者从广东省珠海市教育局获悉,为切实提高食堂服务保障质量,提升食品安全保障水平,自5月起珠海逐步取消学校教职工食堂,推动实行师生“同餐同菜同价”。目前,全市已有57所学校全面取消教职工食堂,以往学生吃“大锅菜”、教师吃“小锅菜”的现象正在转变。



北师大附中(珠海)食堂,菜品丰富,价格实惠



珠海一学校食堂内,师生在用餐时沟通交流

珠海逐步取消教工食堂,推行师生“同餐同菜同价”

学生“蹲”老师同桌 边吃边请教

探索自营 学生对食堂满意度提升至89.5%

委员点赞 保证饭菜质量 最大程度打消家长顾虑

根据珠海市教育局今年4月下发的《关于在市直属学校推行师生“同餐同菜同价”的通知》,珠海市直属学校食堂自今年5月起,面向全体教师和学生开放,原则上不得设立教职工食堂,做到“同样的饭菜、同样的质量、同样的价格”。实施“同餐同菜同价”制度,教师能够直接、准确、高效掌握学生对食堂服务质量的评价及意见,对食堂原材料采购、每周食谱、菜品质量、饭菜价格等进行监督。

记者了解到,目前,珠海市一中、珠海市三中、华中师范大学附属中学、广东实验中学金湾学校、理工职业技术学校等全部19

所市直属公办学校以及珠海金湾区21所公办中小学、高新区全部17所公办中小学已率先实现师生同餐,与教师同餐的学生人数可达10万余人。

根据《通知》,提高食堂服务保障质量的另一大举措是探索食堂自营模式,规范食堂财务收支核算。严格规定自营食堂餐费中的原材料、水电、燃气、耗材及人工成本占比,提高学生伙食费的“入口率”。完善食品安全负责制,建立以校长为第一责任人、分管校领导为直接责任人的学校食品安全责任制,配备专职食品安全管理人员,成立由学生代表、教师代表、家长代表等组成的膳食委员会,加强对学校食堂的监管。

珠海市教育局相关负责人表示,实施自营以后,学生在校就餐人数显著增加,对学校食堂满意度大幅提升至89.5%。目前,



珠海高新区全面取消教职工食堂,“师生同餐”共享佳肴

珠海市已有145所公办中小学(幼儿园)食堂实现自营,占比41.79%。同时,教师与学生在餐桌上共餐,是促进师生感情的重要途径,也是将德育工作和习惯养成教育延伸到课堂教学之外的有效尝试。

“每天来吃饭都很开心,我很喜欢在这里‘蹲’老师,边吃饭可以边和老师聊聊学习、生活和未来的想法,这种感觉很好。”北师大附中高一18班的袁紫涵说。高二年级的陈楷培则表示,吃饭时可以和老师共同探讨一些热点问题,对他有很大的启发,在交谈中也可以将课本上的知识学以致用。“以我自己为例的话,每天早餐5元、中餐和晚餐各10元就可以吃饱了,现在还可以与老师同桌,感觉食堂不仅经济实惠,好吃健康,还变得更有趣了。”

记者“打卡” “食堂不仅实惠,还变得更有趣了”

5月23日12时左右,正值午餐时间,记者走进珠海市北京师范大学(珠海)附属高级中学(以下简称“北师大附中”)食堂一探究竟。

北师大附中作为最先响应师生“同餐同菜同价”通知的学校之一,已于5月6日完成教职工食堂与学生食堂的合并。目前,北师大附中共设置A、B、C三个食堂,就餐面积共六层,其中A、B食堂为普通食堂,C食堂为新疆食堂,三个食堂可容纳约2600名学生及200多名教职工共同使用。

到达北师大附中A食堂,映入眼帘的是明亮宽敞的大厅,干净整洁的桌

椅以及琳琅满目的菜品。在透明厨房内,可以看到工作人员正在进行最后的准备工作。

12点10分,伴随着下课铃声,同学陆续来到食堂排队打饭。“阿姨,我要一份木耳炒鸡,一份米兰虾饼,还有一份干锅豆腐。”在自助选餐处,高二年级的张同学花12元点了三个菜。一眨眼的工夫,空荡的就餐区便被填满了。

“我们每天的菜单都是确定好的,讲究的是新鲜和营养搭配。食材都是当天清晨到达学校,当天就做成饭菜,不会出现隔天食材。”北师大附中B食堂负责人刘文镇告诉记者,每道主菜基本上以150克为一份,确保大家能够吃好也能吃饱。

记者在现场看到,同学们与老师的就餐时间基本上从12点10分开始直至12点50分左右。而每个自助选餐窗口都有五台刷卡机,这意味着每个窗口最多可以有五条队伍并行排队。记者跟随几位同学一起加入选餐队伍。当天的菜品种类丰富,不但有鸡鸭鱼肉等荤菜,还有各色素菜供选择。“除了窗口的饭菜外,我们还会按照时节供应免费的汤品和甜品,今天就有排骨汤和银耳西米露,都是大家喜欢的菜品。”刘文镇说。同时记者留意到,北师大附

中食堂除了供应自选餐,还提供盖饭、粉面、煲仔饭等特色餐食。

“我认为‘同餐同菜同价’其实是打开了一种育人新模式,我总开玩笑说在课堂上解决不了的问题,可能在餐桌上就能很好地解决。目前,这种模式在我们学校运行得很好,老师和孩子们都会有秩序地排队、同桌用餐、其乐融融。”北师大附中副校长薛小勇告诉记者。

声音 与学生共餐 能促进师生感情

据珠海市教育局相关负责人介绍,实施“同餐同菜同价”制度,教师能够直接、准确、高效掌握学生对食堂服务质量的评价及意见,对食堂原材料采购、每周食谱、菜品质量、饭菜价

格等进行日常监督,提升学校食堂服务保障水平。教师与学生在餐桌上共餐,是促进师生感情的重要途径,也是将德育工作和习惯养成教育延伸到课堂教学之外的有效尝试,培养学生养成“节约光荣,浪费可耻”的良好习惯,真正将育人工作落到实处。

据了解,教育局下发的通知中也提出探索食堂自营模式以提高食堂服务保障质量,规范食堂财务收支核算,严格规定自营食堂餐费中的原材料、水电、燃气、耗材及人工成本占比,提高学生伙食费的“入口率”。

分类信息

广告热线: 0595-22567990
13505004222

济南城建集团有限公司于2021年7月26日申报,并经县劳动保障监察机构确认的安溪县建筑工程工资保证金缴存申报表(编号202132-07-26)原件一份,工程名称:安溪高速公路路网建设工程(迎宾大道和高速安溪出口新连接线),工程保证金5000000元。因不慎遗失,声明作废。

分类广告

咨询服务热线:
22567990

租厂房,找中熙产业园

60万m²精装标准厂房出租,专业化、规模化、产业聚集
招租热线:0595-27551111 (酒店、KTV同步招租)
地址:泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园(离高速出口约3公里)